

# 今日开发区

ECONOMIC DEVELOPMENT ZONE TODAY

主办：盐城经济技术开发区党工委

创新·开放·贴近  
http://www.ycedz.com

2021年12月7日 星期二  
辛丑年十一月初四 总第1035期



## 综合保税区

# 咬定目标奋力攻坚 全力冲刺四季度

### 1-10月份，外贸进出口额同比增长149.2%

本报讯（记者 尹丽珊）当前，冲刺全年目标已进入关键时期。盐城综合保税区紧盯年度目标任务，明确主攻措施，落实主体责任，倒排时序推进，全力以赴拼抢，确保完成各项任务，实现进位争先。

综保区作为海关特殊监管区域，有着独特的功能优势，近年来成功开展保税检测维修、分类监管、跨境电商等一系列新业态。飞亚同创是园区首个落户的保税检测维修项目。随着电子科技不断发展，全球电子终端检测维修正处于刚需，市场巨大、前景广阔。自8月份正式投入生产，飞亚同创发展势头正旺，面向全球客户承接存储颗粒、电视机服务器及各类电子终端产品的检测、维修业务，当前公司上下通力协作、加班加点，尽最大努力满足市场需求。公司全部达产后，可形成年产值3亿美元、货值10亿美元，这也将成为综保区外贸贸易新的增长点。

今年以来，综保区以建立优质高效对外开放平台为目标，全面提升“五大中心”，加速建设电子信息港，总体发展平稳向好。目前，国务院“21条”创新举措中，已有拓展两个市场、释放企业产能、开展检测维

修、创新监管模式、促进跨境电商发展、推广创新制度等9项创新举措在综保区落地见效。1-10月份，外贸进出口额同比增长149.2%，签约落户总投资亿元工业项目或年出口额1亿美元以上创新业态项目12个。

在综保区内的芯宇1.5万平方米现代化厂房内，一台台自动化生产设备整齐排列，技术人员正进行设备的最后调试工作，生产氛围同样热火朝天。芯宇半导体是我区今年重点推进的外资项目之一，总投资1亿美元，由香港艾发科技有限公司投资建设，主要从事存储芯片的设计、封装测试及销售。自今年7月份设备陆续进场以来，项目方紧锣密鼓、快速推进，新上全自动芯片测试机、切片机、塑封机等各类生产设备150多台/套，目前设备调试已基本就绪，人员招聘、员工培训正同步进行，即将投入试生产。全部投产后，可年产芯片4320万颗，年销售超17亿元，终端产品可广泛应用于LED控制、半导体照明、智能电子等领域。

重大项目是推动园区高质量发展最有力的抓手、最坚实的支撑。进入四季度，综保区坚定不移以项目为王、招商为首、服务为大，对标找差、提振状态，

全力冲刺全年目标任务。

重抓项目推进。聚焦现有项目、央企合作、在谈项目、外贸项目，锁定洽谈推进时序节点，所有项目均盯到人、盯到时间、盯到具体环节，全力攻破光电膜、芯片模组加工等在谈重大项目，全速推进鑫硕泰固态硬盘、高温超导设备、源盛智能制造等签约和在谈项目。

重抓创新业态。加快推动“一带一路”跨境电商产业园和科亚通跨境电商项目做大做强，加快推进与腾讯视频、抖音等企业的线上直播销售合作，努力打造省内一流的跨境电商集聚区和线上直播产业基地。

重抓经济运行。对友立智能设备、耀耀光电、邦瓷科技等重点企业实施一企一策、靠前服务，确保年前新增外贸进出口额2亿美元，积极争取市、区内重点外贸企业在综保区开展进出口业务，全力做大规模总量。



## 区管委会召开主任办公会议

王旭东主持

本报讯（记者 孔大勇）12月6日下午，区管委会召开2021年第17次主任办公会议，听取相关情况汇报，研究部署有关工作。区管委会主任王旭东主持会议并讲话，区领导杨义宽、陈鹏、周期、邓既明、谢伟、田海波、刘影参加会议。

会议听取了1-11月份全区主要指标完成情况和招商引资、重大产业项目推进、重点工程建设情况汇报。会议指出，当前已经到了全年收官冲刺决战决胜时刻。各板块条线要坚定信心决心，提振精神状态，切实增强工作的主动性、针对性，对照目标任务逐项分解落实，全面完成各项既定目标任务。要坚持问题导向，围绕重点指标，逐一对照对表抓推进，按照排定的补缺目标，条缺条补、块缺块补，定期通报、科学调度，推动各项工作措施不折不扣落实到位。要压实工作责任，深化细化各板块、部门责任，加大对重点指标、重大项目完成情况跟踪督查力度，强化服务指导，及时协调解决问题，确保各项工作高质高效推进。要提前做好谋划，对明年经济工作及早谋划布局，加大招商引资、项目建设力度，抓实抓好重点企业、重点项目对接服务，为明年各项工作开好局、起好步奠定坚实基础。

会议听取了全市高质量发展考核指标完成情况汇报。会议要求，思想上要自我加压，切实增强目标意识、责任意识，提高政治站位，对照考核指标要求，认真谋划、精准发力，奋力冲刺全年目标位次。行动上要落地落实，突出重点重抓，及时掌握各类指标动态情况，认真查找短板和不足，深入分析、看清差距、直面问题，制定切实可行的措施方案，力促各项考核任务精准落实。保障上要灵活调度，制定高效务实的调度机制，紧盯重点企业、重点项目和重点单位，抓好优势指标，补齐短板指标，强化跟踪对接，严格奖惩兑现，确保各项考核排名争先进位。

会议听取了拟列入全市高质量发展观摩项目情况汇报。会议强调，要从紧从快推进项目，以项目集中观摩为契机，加大项目组织推进力度，全力以赴抓工期、赶进度，推动项目持续取得新进展、新突破、新提升。（下转4版）

## 鑫蕴模塑：强化产品创新 大力开拓市场

本报讯（记者 孔大勇）12月4日，记者走进江苏鑫蕴模塑科技有限公司组装生产车间看到，一排排组装线正有序生产，自动化机械手往来挥舞，精准操作，工人们有序取件、组装、检测，一派忙碌景象。

江苏鑫蕴模塑科技有限公司是韩资工业园区重点汽车零部件企业，主要从事汽车车灯及模具等零部件的研发生产和销售。今年以来，公司抢抓新能源汽车快速发展机遇，不断强化产品创新，大力开拓市场，企业迎来跨越式发展。

江苏鑫蕴模塑科技有限公司副总经理耿卫兵告诉记者：“公司从2018年开始就与东风旗下易捷特新能源

汽车有限公司展开合作，已开发量产东风EV在内的5款新能源汽车车灯，产销形势持续向好，每月可生产配套6000台套。”良好的发展形势得益于公司强大的技术支撑。据了解，鑫蕴模塑每年将销售收入8%以上的资金作为研发经费，大力度实施科技创新和技改升级，已拥有各类产品及技术专利28项，并与上海复旦大学建立了长期稳定的产学研合作关系，培养了一批技术水平高、实践经验足、专业技术强的人才团队，公司也先后获批省智能车灯工程技术研究中心、国家高新技术企业等荣誉。

“公司具有自主研发设计能力，建有专门的车灯研发中心，针对每款车型在背光源、LED应用以及

轻量化等方面进行科学设计和技术改进，以产品较高的性价比赢得了众多客户认可，目前公司正与上汽斯柯达合作，进行尾灯研发提升项目。”耿卫兵表示，目前，鑫蕴模塑凭借多年的技术积累，形成了集开模、注塑、镀膜、组装为一体的生产服务体系，产品也先后通过ISO9000质量认证及TS1699、3C认证，已成为雷诺联盟、上汽大众一级配套商，具有车灯制造全产业链配套能力。

“当前公司上下正全力以赴大干四季度，从设备、人力包括后勤保障等方面科学安排生产，员工也都干劲十足，目前公司产能已经饱和，预计公司今年销售额相比去年会实现翻番。”耿卫兵说。



北汽摩登新能源汽车项目由摩登汽车有限公司和北京汽车制造厂有限公司共同投资建设。项目总投资约26亿元，设备投资10亿元，主要从事新能源汽车的生产和销售。全部达产后，可实现5万辆新能源汽车的年产能，预计实现年销售60亿元，完成税收2.4亿元。目前，项目焊装生产线已投入运营。

图为工人进行焊接作业。徐洲摄

## 我区新增一家省级融合创新中心

本报讯（记者 倪玲）日前，省工信厅公示了2021年度江苏省“数动未来”融合创新中心评估结果。上电智联科技（江苏）有限公司联合南京邮电大学物联网学院、上海电器科学研究所、江苏盛安传动股份公司共同打造的“智能数控系统工业APP平台融合创新中心”通过公示，正式获得授牌。

江苏省“数动未来”融合创新中心以促进形成“新技术、新产品、新模式、新标准、新应用”为核心，致力打造集创新资源集聚、组织运行开放、治理结构多元于一体的融合创新平台，是实施江苏省新一代信息技术产业集群发展的重要载体。

智能数控系统工业APP平台融合创新中心系由上电智联科技（江苏）有限公司联合省内外智能制造标杆企业、高校及科研院所共同打造的公共创新服务平台。中心成员单位以“创新引领、整合资源、联合协同、发展共赢”为宗旨，以推动数字经济和实体经济深度融合为目标，围绕本地企业智能数控系统解决方案等关键问题开展紧密合作。

中心建有工业4.0数字化示范产线、工业互联网与智能制造展示体验厅、智能制造创新实验室、数字化实训中心等，主要开展制造业数字化转型及智能化改造等方向的研究及推广。同时，为制造业企业培养智能制造领域复合型人才，增强企业核心竞争力，促进制造业高质量发展。

作为服务制造业转型升级的专业服务平台，自成立以来，中心致力为盐城制造业企业提供本地化、专业性、一站式的技术服务支撑，已先后指导300多家企业进行智能制造转型升级，帮助企业提高制造质量、降低制造成本、提升智能制造水平。

上电智联科技（江苏）有限公司副总经理纪红表示：“我们将以省级融合创新中心为起点，加快新一代信息技术与制造业的深度融合，推动汽车、电子信息、高端装备等重点行业数字化、智能化升级，为盐城智能制造产业实体经济发展做出更大贡献。”

## 区域评估助力企业项目落地再提速

### 累计为建设单位节省评估费用近600万元

本报讯（记者 倪玲）工程建设项目评估评审手续多、耗时长、费用高，一直是困扰企业项目建设的“老大难”问题。如何实现审批“瘦身”，让企业轻装上阵？

今年以来，区行政审批局以优化提升“办理工程建设项目审批”指标服务便利度为目标，持续深化区域评估改革，推动控制性详细规划范围内区域评估事项加快落地，为落户企业减负增能。

区域评估，是指由政府或投资项目审批过程中涉及的有关评估事项进行统一评估，形成整体性、区域性评估成果，由区域内投资项目共享共用。我区实施区域评估地块规划面积约88.9平方公里，覆盖四大园区、镇街等多个产业平台。目前，已完成压覆矿区审

批、地质灾害危险性评估、文物资源调查、节能评估、环境影响评价等5项区域评估，均依托“江苏政务服务网”开发区版块开展查询服务；水土保持、洪水影响评价等2项区域评估的区级批复权限已获市水利部门同意；地震安全性评价已委托省地震局评审。

推行区域评估，投资项目审批实现三大转变：通过提前完成区域评估、转变政府职能，变“申请后审批”为“申请前服务”；通过区域评估报告共享共用，变“单个项目评”为“区域整体评”；通过政府购买服务，变企业付费为政府买单，有效解决目前投资项目评估评审手续多、时间长、花费多等问题，进一步提高审批效率、减轻企业负担、加快项目落地。威峰

4GWH锂离子动力电池项目在土地出让环节中，按照以往规定，需专门机构进行压覆性矿产资源评价、地质灾害危险性评估和文物资源评估，不但前后耗时至少2个多月，而且还需支付20多万元评估费用。改革后，企业在区行政审批局项目审批综合窗口即可直接免费查询，立等获得项目土地的相关评估结果。

据悉，自2020年6月试点实施区域评估改革以来，全区先后应用案例近30个，机电高职学校、天合16GW电池、小牛智能装备、SKI二期等一批重大项目从改革中获益，累计为建设单位节省评估费用近600万元，平均节约评估用时2个多月，有效提升了项目报建主体的获得感和满意度。



扫一扫  
关注盐城经开区发布  
欢迎提供新闻线索

本版责任编辑：武敏 电话：68823881 版式设计：姜涛